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Διαγώνιζμα α’ ηεηραμήνοσ ζηο μάθημα 

Ανάπτυξη ευαπμογών σε ππογπαμματιστικό 

πεπιβάλλον 
ζηα Κεθ. 1,2 

 

Τμήμα Γ-ΤΧ 

Γενικό Λύκειο Λάππα 
 

Καθηγηηής: Καηζαούνος Νίκος 

Τρίηη, 20/12/2011 
 

Σύνολο μονάδων βαθμολόγηζης: 100 

 
ΘΕΜΑ 1 

Α) Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό θάζε κηαο από ηηο παξαθάησ 
πξνηάζεηο 1-5 θαη δίπια ηε ιέμε Σφζηό, αλ είλαη ζσζηή,  ή ηε ιέμε Λάθος, αλ 
είλαη ιάζνο. 
 

1. Η έλλνηα ηνπ αιγόξηζκνπ ζπλδέεηαη απνθιεηζη ηθά κε ηελ 
Πιεξνθνξηθή.  

2. Η δνκή επαλάιεςεο 
Αξρή_επαλάιεςεο 

<εληνιέο> 
Μέρξηο_όηνπ <ζπλζήθε> 

κπνξεί θαη λα κελ εθηειέζεη θακία θνξά ην ηκήκα 
<εληνιέο>.  

3. Οη παξαθάησ δύν εληνιέο  
  X  10    
  Υ = 10 
 ε ίλαη ηζνδύλακεο  
4. Η επίιπζε κηαο δεπηεξνβάζκηαο εμίζσζεο απνηειεί έλα 

αλνηθηό πξόβιεκα 
5. Σν παξαθάησ απνηειεί έλα πξόβιεκα βειη ηζηνπνίεζεο:  

«Γίνεηαι ένας ακέραιος αριθμός Ν. Να  βρεθεί ο μέγιζηος 
δσναηός ακέραιος αριθμός Κ ο οποίος διαιρεί ακριβώς ηο 
Ν»  

Μονάδες 10 
 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 1Λ 2Λ 3Λ 4Λ 5Σ
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Β)  Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνπο αξηζκνύο ηεο ζηήιεο Α θαη 
δίπια ην γξάκκα ηεο ζηήιεο Β πνπ αληηζηνηρεί ζην ζσζηό  είδνο 
πξνβιεκάησλ.  
 
΢ΣΗΛΗ Α 
Προβλήμαηα 

΢ΣΗΛΗ Β 
Είδος προβλημάηων 

1. 1. Η δηαδηθαζία ιύζεο ηνπο είλαη 

απηνκαηνπνηεκέλε.  
2. 2. Γελ έρεη βξεζεί ιύζε, αιιά δελ έρεη 

απνδεηρζεί θαη ε κε ύπαξμε ιύζεο.  
3. 3. Ο ηξόπνο ιύζεο ηνπο κπνξεί λα 

επηιεγεί από πιήζνο δπλαηώλ ιύζεσλ.  

α. Αλνηθηά  
 
β. Γνκεκέλα  
 
γ.  Άιπηα  
 
δ. Ηκηδνκεκέλα  

 
Μονάδες 6  

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 1β 2α 3δ 
 
 
 
Γ.1) Να αλαθέξεηε νλνκαζηηθά πνηνη ε ίλαη ν η ελαιιαθη ηθνί ηξόπνη 
παξνπζίαζεο (αλαπαξάζηαζεο) ελόο αιγνξίζκνπ.  
 

Μονάδες 4 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ζει. 28, &2.3  
κε ειεύζεξν θείκελν, κε δηαγξακκαηηθέο ηερληθέο, κε θπζηθή 
γιώζζα θαηά βήκαηα, κε θσδηθνπνίεζε (ςεπδνγιώζζα / 
πξόγξακκα)  

 
 
 
Γ.2) Αλαθέξαηε νλνκαζηηθά η ηο θαηεγνξίεο ζηηο νπνίεο 
δηαθξίλνληαη ηα πξνβιήκαηα, κε θξηηήξην ην είδνο ηεο επίιπζεο 
(αιγόξηζκν) πνπ επηιέγεηαη.  
 

Μονάδες 3 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ζει. 17, Νν3 
απόθαζεο, ππνινγηζηηθά, βειηηζηνπνίεζεο 
 
 
Γ) Έζησ ν αθόινπζνο αιγόξηζκνο: 
 

Αλγόριθμος Θέμα1Γ 
β  1 
Όζο β > 0 επανάλαβε 
 Δμθάνιζε ‘Γώζε α: ’ 
 Γιάβαζε α 
 αποηέλεζμα  β / α 
 β  β + 1 
Τέλος_επανάληυης  
Δμθάνιζε αποηέλεζμα 
Τέλος Θέμα1Γ 
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Ιθαλνπνηεί ν παξαπάλσ αιγόξηζκνο ην ζύλνιν ησλ απαηηνύκελσλ θξηηεξίσλ; 
Αηηηνινγήζηε ηελ απάληεζή ζαο. 

Μονάδες 5 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  ΟΦΙ. Σπγθεθξηκέλα από ηα πέληε θξηηήξηα ν αιγόξηζκνο δελ 
ηθαλνπνηεί ηα αθόινπζα δύν: 
-πεξαηόηεηα: ε επαλάιεςε «Όζν..επαλάιαβε» δελ ηεξκαηίδεη πνηέ, αθνύ 
ην β παξακέλεη πάληα ζεηηθό. Σπγθεθξηκέλα αξρηθά ην β είλαη 1 > 0 θαη 
ζηε ζπλέρεηα κέζα ζην ζώκα ηεο επαλάιεςεο θάζε θνξά ην β απμάλεη 
θαηά 1.  
-θαζνξηζηηθόηεηα: ε εληνιή «απνηέιεζκα  β/α» εθηειείηαη αλεμάξηεηα 
ηελ ηηκή ηνπ α. Πξέπεη λα έρεη πξνεγεζεί έιεγρνο γηα ηελ πεξίπησζε 
α=0, ώζηε ζε απηήλ ηελ πεξίπησζε λα κελ εθηειείηαη ε δηαίξεζε β/α. 
 
 
Δ) Γίλεηαη o παξαθάησ αιγόξηζκνο: 
 
Αλγόριθμος Θέμα1Δ 
   α ← 2 
   β ← 3 
   Αρτή_επανάληυης 
      Δμθάνιζε β 
      β ← β + 2 
   Μέτρις_όηοσ (β > 11) 
   Δμθάνιζε β 
Τέλος Θέμα1Δ 
 
Δ1) Να κεηαηξαπεί ν παξαπάλσ αιγόξηζκνο ζε ηζνδύλακν αιγόξηζκν κε 
ρξήζε ηεο δνκήο Όζο…επανάλαβε 

Μονάδες 4 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  
Αιγόξηζκνο Θέκα1Ε 
   α ← 2 
   β ← 3 
   Όζν (β <= 11) επαλάιαβε 
      Εκθάληζε β 
      β ← β + 2 
   Τέινο επαλάιεςεο 
   Εκθάληζε β 
Τέινο Θέκα1Ε 
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Δ2) Να κεηαηξαπεί ν παξαπάλσ αιγόξηζκνο ζε ηζνδύλακν αιγόξηζκν κε 
ρξήζε ηεο δνκήο Για…από..μέτρι..με_βήμα 

Μονάδες 4 
 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  
Αιγόξηζκνο Θέκα1Ε 
   α ← 2 
  Γηα β από 3 κέρξη 11 κε_βήκα 2 
      Εκθάληζε β 
 Τέινο επαλάιεςεο 
Εκθάληζε β 
Τέινο Θέκα1Ε 
 
Δ3) Να αλαπαξαζηαζεί ν παξαπάλσ αιγόξηζκνο κε δηάγξακκα ξνήο. 
 

Μονάδες 4  
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ   
 

Αρτή 

α  2 

β 3 

β > 11 

Εμθάνιζε β 

β  β+ 2 

Εμθάνιζε β 

Τέλος 

ότι ναι 
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ΘΕΜΑ 2 

Α) Να εθηειέζεηε ην παξαθάησ  ηκήκα  αιγνξίζκνπ, γ ηα Κ  = 24 θαη 
L = 40. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο η ηο η ηκέο ησλ κεηαβιεηώλ Υ, 
Τ θαζώο απηέο ηππώλνληαη κε ηελ εληνιή Εμθάνιζε  Υ, Τ (ηόζν 
κέζα ζηε δνκή επαλάιεςεο όζν θαη ζην ηέινο ηνπ αιγνξίζκνπ).  

Υ   Κ 

Y   L 

Αν Υ < Τ ηόηε 

 ΣΔΜΡ  Υ   

 Υ   Τ 

 Τ   ΣΔΜΡ 

Σέλος_αν 

Όζο  Τ<>0   επανάλαβε  

 ΣΔΜΡ  Τ 

 Τ   Υ -  Y 

 Υ   TEMP 

 Εμθάνιζε  Υ, Τ 

Σέλος_επανάληψης 

Τ   (L - K) / X 

Εμθάνιζε  Υ, Τ 

 
Μονάδες 12 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Δκησπώνονηαι καηά ζειρά οι ακόλοσθες ηιμές: 
24 16 
16 8 
8 0 
8 2 
Ακολοσθεί ο ανηίζηοιτος πίνακας ηιμών ποσ με βοηθά να βρώ ηις ηιμές 
εμθάνιζης: 
 

Φ Υ TEMP K L Εκθάληζε 

24 40  24 40  

40 24 24 24 40  

24 16 24 24 40 24, 16 

16 8 16 24 40 16, 8 

8 8 8 24 40 8, 8 

8 0 8 24 40 8, 0 

8 2 8 24 40 8, 2 
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Β) Γίλεηαη ν παξαθάησ αιγόξηζκνο ζε κνξθή δηαγξάκκαηνο ξνήο: 
 

  
 
Να θαηαζθεπάζεηε ηζνδύλακν αιγόξηζκν ζε ςεπδνγιώζζα. 
 

Μονάδες 8 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
 
Αλγόριθμος Θέμα2Β 
Γιάβαζε Φ 
Αν Φ MOD 2 = 0 ηόηε 

Υ  Φ DIV 2 
Αν Υ <= 10 ηόηε  

Υ  2*Φ + Υ 
Τέλος_αν 

Αλλιώς 
 Υ  Φ^2 
Τέλος_αν 
Δμθάνιζε Υ 
Τέλος  Θέμα2Β 
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ΘΕΜΑ 3 
 
΢ε έλα δηαγσληζκό ηνπ Α΢ΔΠ εμεηάδνληαη 1500 ππνςήθηνη. Ωο εμεηαζηηθό 
θέληξν ρξεζηκνπνηείηαη έλα θηίξην κε αίζνπζεο δηαθνξεηηθήο ρσξεηηθόηεηαο. 
Ο αξηζκόο ησλ επηηεξεηώλ πνπ απαηηνύληαη αλά αίζνπζα θαζνξίδεηαη 
απνθιεηζηηθά κε βάζε ηε ρσξεηηθόηεηαο ηεο αίζνπζαο σο εμήο: 
 

ΥΩΡΗΣΙΚΟΣΗΣΑ ΑΡΙΘΜΟ΢ ΕΠΙΣΗΡΗΣΩΝ 

Μέρξη θαη 15 ζέζεηο 1 

Από 16 κέρξη θαη 23 ζέζεηο 2 

Πάλσ από 23 ζέζεηο 3 
 

Να γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο:  
α) γ ηα θάζε αίζνπζα ζα δηαβάδεη ηε ρσξεηηθόηεηά ηεο, ζα 
ππνινγίδεη θαη ζα εκθαλίδεη ηνλ αξηζκό ησλ επηηεξεηώλ πνπ 
ρξεηάδεηαη.  
β) ζα ζηακαηάεη όηαλ εμαζθαιηζζεί  ν απαηηνύκελνο ζπλνιηθόο 
αξηζκόο ζέζεσλ.  
γ) ζα ππνινγίδεη θαη ζα εκθαλίδεη ην ζπλνιηθό αξηζκό αηζνπζώλ 
γηα η ηο νπνίεο ππνινγίζηεθε όη η απαηηνύληαη 3 επηηεξεηέο.  
  
Σημείφζη: να θεφρήζεηε όηι η ζσνολική τφρηηικόηηηα ηφν 
αιθοσζών ηοσ κηιρίοσ επαρκεί για ηον αριθμό ηφν σπουηθίφν .  

 
Μονάδες 20  (8 + 6 + 6) 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
 

Αλγόριθμος Θέμα3 
αίθοσζες  0 
σπουήθιοι  0 
Όζο σπουήθιοι < 1500 επανάλαβε 

Γιάβαζε τφρηηικόηηηα 
Αν  τφρηηικόηηηα <= 15 ηόηε 

επιηηρηηές  1 
αλλιώς_αν τφρηηικόηηηα <= 23 ηόηε 

επιηηρηηές  2 
αλλιώς 

επιηηρηηές  3 
αίθοσζες  αίθοσζες + 1 

Τέλος_αν 
Δμθάνιζε  ‘αριθμός επιηηρηηών: ’ ,επιηηρηηές  
σπουήθιοι  σπουήθιοι + τφρηηικόηηηα 

Τέλος_επανάληυης 
Δμθάνιζε  ‘αριθμός αιθοσζών ποσ θέλοσν > 3 επιηηρηηές’, αίθοσζες 
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ΘΕΜΑ 4 
 
Έλα ηππνγξαθείν εθαξκόδεη ηελ παξαθάησ κλιμακωηή* θνζηνιόγεζε:  

 

Δίδνο 
εθηύπσζεο 

Δπηθάλεηα Κόζηνο 

Αζπξόκαπξε 

κέρξη θαη 250 η. εθ. 0.45 € αλά η. εθ. 

γηα ηα ηεηξαγσληθά πνπ είλαη 
πεξηζζόηεξα από 250 η. εθ. 

0.35 € αλά η. εθ. 

Έγρξσκε 

κέρξη θαη 150 η. εθ. 0.80 € αλά η. εθ. 

γηα ηα ηεηξαγσληθά πνπ είλαη 
από 151 η. εθ. κέρξη θαη 850 η. 
εθ. 

0.70 € αλά η. εθ. 

γηα ηα ηεηξαγσληθά πνπ είλαη 
πεξηζζόηεξα από 850 η. εθ. 

0.55 € αλά η. εθ. 

 
Να αλαπηύμεηε αιγόξηζκν πνπ ζα δηαβάδεη ην είδνο θαη ηελ επηθάλεηα ηεο 
εθηύπσζεο θαη ζα εθηππώλεη ην θόζηνο ηεο εθηύπσζεο. Θεσξείζηε όηη 
ππάξρεη επηπιένλ επηβάξπλζε θόξνπ 4%. 
 

Μονάδες 20  
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
 
Αλγόριθμος Θέμα4 
Γιάβαζε είδος, επιθάνεια 
Αν είδος = ‘αζπρόμασρη’ ηόηε 

Αν επιθάνεια <= 250 ηόηε 
 κόζηος  επιθάνεια * 0.45 
αλλιώς 
 κόζηος  250 * 0.45 + (επιθάνεια-250) * 0.35 
Τέλος_αν  

αλλιώς_αν είδος = ‘έγτρφμη’ ηόηε 
Αν επιθάνεια <= 150 ηόηε 
 κόζηος  επιθάνεια * 0.80 
αλλιώς_αν επιθάνεια <= 850 ηόηε 

κόζηος  150 * 0.80 + (επιθάνεια-150) * 0.70 
 αλλιώς 
  κόζηος  150 * 0.80 + 700 * 0.70 + (επιθάνεια-850) * 0.55 

Τέλος_αν 
Τέλος_αν 
κόζηος  κόζηος + κόζηος * 4/100 
Δκηύπφζε κόζηος 
Τέλος Θέμα4 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΣΤΥΙΑ! 


